

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 51 (507). | Воскресенье, 26 апреля 1953 г. | Цена 20 к.

## К тебе обращается партия

**ПРИБЛИЖАЕТСЯ** Первое мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. И как всегда в канун праздника, над советской страной, над миром прозвучали памятные слова первомайских Призывов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. ЦК КПСС призвал трудящихся всех стран крепить единство в борьбе за мир, уничтожать и сплачивать ряды сторонников мира. Горячий отклик в сердцах простых людей всей земли находят сталинские слова Призыва: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца». Эти слова вдохновляют народы на активную борьбу против поджигателей войн!

Надежной гарантией мира во всем мире является внешняя политика Советского Союза, политика мира и равноправия народов. Советский народ будет и впредь всемерно укреплять дружбу и сотрудничество с народно-демократическими странами, с многомиллионным народным Китаем. Наша страна выступает за международное сотрудничество и развитие личных связей со всеми странами.

Нерушимо единство Коммунистической партии, Советского Правительства и народа. В Призывах ЦК КПСС выражены мысли в чувства, воля советского народа умвожить свои творческие усилия в борьбе за решение задач, поставленных XIX Съездом партии.

В ответ на обращение Центрального Комитета Коммунистической партии работники промышленности и сельского хозяйства нашей Родины с удвоенной энергией развертывают всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Большую роль в деле успешного осуществления сталинских планов коммунистического строительства принадлежит советской молодежи, воспитанной в закаленной партией в комсомолом. Партия зовет молодежь к новым успехам. «Советские юноши и девушки! — говорится в Призывах. — Овладевайте наукой, техникой и культурой. Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела Ленина — Сталина! Своим самоотверженным трудом укрепляйте могущество нашей Родины, умножайте успехи советского народа в строительстве коммунизма!»

### УКАЗ

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении Маршала Советского Союза Буденного С. М. орденом Ленина

В связи с семидесятилетием со дня рождения Маршала Советского Союза Буденного С. М. и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед Советским государством, наградить ген. Буденного Семена Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.  
24 апреля 1953 г.

Это к тебе, товарищ, обращается партия! И где бы ты ни работал: в забое шахты или у мартена, у станка или на стройке, на транспорте или в колхозе, — твой долг отстичь на Призы родной партии новыми трудовыми победами. Президентство используй каждую минуту рабочего времени, борясь за снижение себестоимости продукции. Добейся, чтобы продукция из твоих рук выходила только стального качества. Никогда не успокаивайся на достигнутом, постоли искажив новые и новые резервы производства и стать их на службу ютии.

Именно так понимает свою задачу молодежь шахты «Черная гора» и других передовых колхозов области. Сегодня в «Комсомольце Кузбасса» рассказывается о трудовых успехах молодых шахтеров «Черной горы» и о том, как, подхватив почин черногорцев, борются за досрочное выполнение поставленных годовых обязательств горняков Донбасса.

Молодые шахтеры вскрыли немало неиспользованных резервов повышения производительности труда. На первый взгляд незначительные, усовершенствования технологии, механизмов, организации труда в сумме дают большое повышение выработки, обеспечивают перевыполнение государственных планов и обязательств.

В ответственные дни весенних полевых работ встречают 1 мая труженики сельского хозяйства. Молодой колхозник, рабочий МТС в совхозе! В ответ на Призыв партии еще упорнее борись за полное использование техники на селе, за скромное выполнение требований агротехники, изо дня в день первых полевых заданий. Успешное проведение сезона — залог получения в этом году по 18 центнеров зерновых и по 180 центнеров картофеля и овощей с каждого гектара.

В авангарде борьбы за дальнейший расцвет экономики культуры нашей великой социалистической Родины идут коммунисты в комсомольском. К тебе, комсомолец, обращаешься памятный призыв партии: «Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за досрочное выполнение пятилетки, за построение коммунизма в СССР! Твоим лучшим ответом на этот Призыв будут новые успехи в труде и учебе.

Юноши и девушки Кузбасса! В ответ на Призывах партии шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, уложим свой вклад в общенародную борьбу за торжество коммунизма.



## Тракторы вышли в поле

Сделав последний круг, трактор остановился. Из кабин показалась невысокая смуглолицая девушка. Она ласко спрыгнула на землю и, на ходу заправляя концы платка, подошла к бригадиру.

— Все в порядке, Татьяна Прокопьевна. Первые гектары засеяны!

— Собираю девушек, Мария. Газету уже принесли. Будем сейчас читать первомайские Призывы Центрального Комитета.

Через несколько минут вся женская тракторная бригада № 14 была в сборе. Внимательно, стараясь ничего не пропустить, слушали девушки волнующие слова Призыва. «Работники социалистического земледелия и животноводства! — дойдя до этого места, Татьяна Прокопьевна Зозуля немножко помедлила и, отчеканивая каждое слово, прочитала: «Не устань боритесь за дальнейшее повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение общественного поголовья скота и повышение его продуктивности! Создадим в стране обилие продуктов сельского хозяйства!»

Она положила газету на колени и сказала:

— Это, девушки, прямо к нам обращено. Создать в стране обилие продуктов...

Мысли бригадира вернулись к недавним дням. Да, теперь это уже можно сказать: весенние полевые работы бригада начала хорошо. Всего неделю назад, 17 апреля, выехали в поле, а за это время уже прибили влагу на 300 гектарах да столько же забороновали. Неплохо идет вспашка Засеяны первые гектары ржи. Одной из первых по Кемеровской МТС идет женская тракторная бригада Зозуля, организованная нынче по почту липчановцев. Но разве все возможности использованы? Нет, недостатков еще немало...

Словно прочитав ее мысли, заговорила Мария Кокорина:

— На Призывах делами отвлекаться надо... А у нас сегодня чуть не полтора часа агрегат простоял только из-за того, что порвалась средняя планка прицепа. Работаем в общем не плохо, но ведь можно гораздо лучше. Обязательства у нас большие. Нужно бригадиру добиться, чтобы каждая ходкая деталь в запасе была.

— Мария правильно говорит, — поддержала селянница Александра Викторова. — Вот с селянами тоже. Нужно на полосу выезжать, трактор под агрегат подогнать, стали пробовать — цель с ведущей звездочной не совпадает. Работы — сущий пустяк, если проверить заранее, а сейчас осталось всего дела...

— Правда ваша, девушки, — сказала Зозуля, — недоделки будем выправлять немедля. И всегда так нужно: заметил, что недоделки, скажи. От этого только польза будет. Один



глаз хорошо, а два — лучше... А тебе, Мария, хочу сказать, — обратилась она к Кокориной, — радует меня твоя работа. Хорошо начала.

Радоваться, действительно, есть чему. Мария — совсем еще молодая трактористка. Один сезон она работала на колесном тракторе. А нынче в женскую бригаду, работающую в колхозе имени Андреева, дали два новых трактора «ДТ-54», полученных с Алтайского завода.

Встал вопрос, кто из девушек будет управлять «Алтайцем». Вызвалась Мария. Девушка физически сильная, в работе прилежная, смелая, каллистическая. Дали ей на первое время «инструкторы» тракториста Петра Аксенчука. Продолжила она с ним несколько дней и говорит бригадиру:

— Разрешите завтра одной попробовать! Зозуля направила ее на боронование огурцов. Девушка старалась изо всех сил. Хотелось оправдать доверие бригадира, да и трактор ей очень нравился. В первый же день работы Мария забороновала за смену 41 гектар вместо 37 по норме. На второй день опять норму перевыполнила.

— Конечно, это хорошо, что я с нормой сразу справилась, — сказала бригадиру Мария. — Но меня больше другое радует: сегодня я трактор без посторонней помощи заводила, и не один раз. Теперь для меня запускные рычаги уже не страшны. Освоила машину! А работала я сегодня, скаку прямо, хуже, чем вчера, — закончила она. — Гони кирзаки — кружишься на одном месте, а горячего никак не уйму. Лучше надо работать. Ведь в 1200 гектаров за сезон дать обещала.

— Гони трактор и вагончики. Завтра поедем на новый массив с длинными гонами, — улыбнулась Зозуля. — Новых удач тебе, Маша...

Д. МОРОЗОВ.  
Снимки В. Стрельникова.

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

У самой груди забоя, где возвышается искрящаяся при свете ламп куча угля, грохочет углепогрузочная машина. Комсомолец Василий Беляев спокойно наблюдает за ее работой, время от времени останавливаясь для обмена вагонеток под стрелой. Его напарники Михаил Ануфрьев и Иван Лаврененко готовят крепежный лес и приямки. Работа идет дружно. Дело спорится. И когда в забое пришла вторая смена — бригадир комсомольско-молодежной бригады В. Кузнецова и проходчики Иван Юдин и Владимир Селезнев, — Беляев, как всегда, доложил: «Есть цикл!»

Циклический график стал законом для молодых проходчиков шахты «Псысаевская-1», работающих в коренном штреке С удвоенной энергией трудятся они сейчас, в дни предмайского соревнования. Взяв обязательство пройти в апреле 90 погонных метров штрека при плане 80, комсомолцы крепко держат свое слово.

Высоких показателей добиваются молодые комбайнёры шахты. В лаве пятого участка,

где работают комсомольцы В. Салеев и В. Лях, в марте комплексная бригада произвела 37 циклов вместо 31 по нормативу. Производительность комбайна составила 17,850 тонн. Включившись в предмайское соревнование, коллектив лавы взял обязательство дать Родине три тысячи тонн сверх плана. За 22 дня добыто 2140 тонн.

Пятеро комсомольцев составляют бригаду штукатуров по капитальному ремонту при жилищно-коммунальном отделе шахты «Комсомолец». Все они — выпускники горнопромышленных школ, все имеют пятый разряд. Замечательно работают ребята! Недавно бригада на полтора месяца раньше срока закончила штукатурные работы в восьмиквартирном доме по улице Кутузова и приступила к ремонту молодежного общежития.

Этот ремонт по плану нужно закончить не позже 20 июня. По предложению бригадира В. Стрельникова комсомольцы решили сделать молодым горнякам своей шахты подарок — закончить эту работу к 1 мая.

Стахановским трудом встречают первомайский праздник молодые работники швейфабрики № 10. Комсомольско-молодежные бригады швей Екатерины Маликовой, Марии Коминой, Марии Дудиной упорно борются за быстрейшее выполнение априльского плана. На фабрику поступает сейчас новое оборудование, освоение которого ведется в процессе производства. Но, несмотря на это, молодые швей не снижают темпов. Они ведут у себя песячий процесс работы. Если раньше швей после окончания смены убирали со стакана незаконченную деталь в цыфре и ее сменщица снова тратила время на подготовку станка и материалов, то теперь смены меняются без смены деталей.

Особенно хороши результаты в работе половины добились комсомолки Зоя Кукарцева, Александра Мазура и другие.

Стахановским трудом на благо любимой Родины отвечает молодежь Ленинчика Кузнецкого на первомайские Призывы родной Коммунистической партии.

А. ВОЛКОВ.

# Кузбасс

## Сегодня на шахте „Черная гора“

### ДОСРОЧНО!

20 апреля соревновавшиеся с коллективом «Черной горы» горняки донецкой шахты № 40 «Кураховка» выдали последние тонны угля в счет четырехмесячного плана. Сообщение об этом вызвало на «Черной горе» новый трудовой подъем. 22 апреля шахта тоже завершила четырехмесячный план. Добыто около 4 тысяч тонн угля сверх задания.

Широко развернулось на шахте предмайское соревнование. Горняки единодушно решили в оставшиеся дни апреля и в течение мая догнать и перегнать кураховцев, завоевать первенство в соревновании.

### Наш вклад

Вместе со всеми горняками шахты пересматривали свои первоначальные годовые обязательства и знакомился с вызовом донецких шахтеров и коллектив подземного транспорта.

Наша главная задача — быстро выдавать уголь на гора и бесперебойно обеспечивать потребникам очистные и подготовительные забои. И если коллектив шахты справляется с новыми обязательствами успешно, значит, транспортники свою задачу выполняют исплохо. Особенно добросовестно относятся к своим обязанностям молодые машинисты электровозов В. Бойко, В. Руднев, И. Иващенко, Д. Филимонов.

Наша комсомольско-молодежная бригада соревнуется с бригадой Владимира Бойко. Всеми силами мы стараемся ее обогнать. Это стоит нам немалых трудов. Ради сокращения простоев составы мы завели такой порядок. На опрокидке, где идет разгрузка, машинист электровоза и кондуктор обязатель но помогают машинисту опрокида разгружать вагончики. Благодаря этому каждый раз экономится 15—20 минут. Если во время хода машины случается авария, мы не идем, когда придет лескрупный электрослесарь, сами делаем оперативный ремонт. В результате бригада ежесуточно выполняет норму на 140—160 процентов.

**В. ПОНОМАРЕВ,**  
бригадир машинистов  
электровозов.

### Цифры и факты

Свое предмайское социалистическое обязательство — выдать 10 эшелонов угля сверх плана — горняки «Черной горы» выполнили досрочно, в конце марта. В апреле сверхплановый счет передового шахтерского коллектива вырос еще на 4.300 тонн.

На шахте трудятся 233 молодых рабочих — выпускников горнопромышленных школ. Многие из них являются стахановцами. В марте выполнение норм молодежью в среднем составило 128 процентов в плану. Благодаря высокой производительности труда стоимость каждой тонны добываемого здесь угля по сравнению с плановой снижена более чем на рубль.

С каждым месяцем коллектив улучшает качество своей продукции. За первый квартал зольность угля была снижена на 1,04 процента по сравнению с установленным стандартом. Наибольших успехов в снижении зольности добились смены комсомольцев тт. Вассовской и Калининой мастеров ОТК.

### К новым успехам

Две бригады лавщиков работают на первом участке «Черной горы». Одной из них руководит мастер угледобычи т. Леонов, другой, комсомольско-молодежной, — недавний выпускник горнопромышленной школы Михаил Карапин. На шахте затрудняются сказать, какая из них лучше. Уйдет сегодня бригада почетного шахтера вперед, завтра смотреть — молодежь с нею уже наравне.

Хорошего правила придерживаются Михаил и его товарищи — не успокаиваться на достигнутом, всегда равняться на передовиков, перепимать у них все лучшее.

Когда проходило общешахтовое собрание, посвященное обсуждению новых задач коллектива, старые шахтеры, вожаки стахановских бригад тт. Ерутин, Леонов, Сокол и другие дали слово к Первому мая заключить годовые обязательства. Их поддержали многие горняки. Высказался и Карапин:

— У нас нет такого опыта, как у кадровых рабочих. Но стремление у нас с ними одно: больше дать угля народному хозяйству. Наша бригада обязуется работать так, чтобы занять на шахте одно из первых мест.

Добиваясь поставленной цели, молодые лавщики и сами совершенствуют организацию труда (например, организованную крепь стали выкладывать во время выемки угля) и перенимают ценный опыт у других стахановцев.

В конце прошлого года бригада т. Леонова отрабатывала маломощный пласт. В процессе работы у нее встретились непредвиденные трудности: кровля оказалась неустойчивой. Управление ею потребовало большой затраты времени, и добыча у бригады резко снизилась. Тогда Леонов предложил вынимать каждую ленту лавы двумя уступами с тем, чтобы увеличить фронт работ для забойщиков и сократить расход времени на каждом цикле.

Бригада Карапина перенияла новый метод, и дела у нее пошли успешнее, чем раньше. За сутки молодежь начала делать по 2,7 цикла вместо одного по нормативу.

На «Черной горе» немало передовиков



По-стахановски трудится на шахте «Черная гора» молодежная бригада проходчиков Г. И. Сокола.

На снимке: члены бригады комсомольцы (слева направо) Ш. Шайхутдинов, С. Пивничук и Н. Глухов.

соревнования. В марте отличных показателей добился молодой проходник Викторов, выработавший более двух норм. Почти такие же результаты имеют забойщик Рокин, машинист электровоза Павлович.

И они — не одиночки. Молодые проходчики во главе с Николаем Зиновьевым, используя метод знатного шахтера Кузбасса тов. Новгородцева, каждый день дают высокие уходы. В апреле они обязались пройти сверх плана 20 погонных метров главнейших выработок. Обязательство уже почти выполнено. Борясь за создание широкого очистного фронта, по-стахановски трудится бригада Степана Нежилева. Квартальный план она выполнила на 110 процентов. На транспорте отличается бригада машинистов электровоза Виктора Попомарева, перекрывшая мартовское задание больше чем в полтора раза.

Молодежь работает на всех решающих участках шахты и всюду показывает образцы стахановского труда. В прошлом месяце молодые горняки справились с нормами на 128 процентов, а в апреле работают с еще большим напряжением: скоро Первомай!

Но, как и свойственно передовикам, патриотам, достигнутое не успокаивает их. Ведь главная цель — досрочно выполнить пятую сталинскую пятилетку — впереди и соревнование с коллективом донецкой шахты «Кураховка» продолжается.

**Е. БЕЛОКОПЫТОВА.**  
г. Прокопьевск.

### Ускорить проходку

Со своим обязательством по сверхплановой добыче в честь праздника коллектива «Черной горы» справился досрочно. Теперь задача шахты — новое годовое обязательство — 20 эшелонов угля — выполнить так же успешно. А для этого необходимо иметь достаточный очистной фронт, необходимо всемерно сокращать время подготовки выемочных участков.

Надо сказать, что наши проходчики хорошо понимают, какая огромная ответственность ложится на них. В работе они не отстают от лавщиков. Бригада И. Сокола в марте продвинула основной штрек пласта «Пятилетка» с помощью угледогрузочной машины на 146 метров. Не отстает от нее бригада Г. Сокола. Работая в полевом штреке откаточного горизонта, она прошла

по крепшим породам 78 погонных метров. А всего только за месяц по шахте прошлое сверх государственного плана 207 метров освоенных выработок.

И все же мы использовали далеко еще не все возможности роста производительности труда на подготовительных работах. У нас имеются проходчики, не овладевшие техникой управления погрузочными машинами. В результате недорочно случаются аварии. На подготовительном участке № 6 (механик тов. Кадынский) на три погрузочных машины уже допущено четырнадцать аварий давших в сумме 68 часов простоя. Между тем на предприятии организованы соответствующие курсы. Каждый проходчик имеет полную возможность овладеть второй про-

фессией. Добиться этого — важная и неотложная задача не только шахтоуправления, но и комитета комсомола.

Предстоит значительно улучшить организацию труда в проходческих бригадах. Для них у нас принят трехсменный режим. Во втором квартале намечаем организовать работу одной из бригад по методу тов. Головина, перенести ее на четырехсменный режим. Это позволит производить за сутки вместо трех циклов четыре. Каждая смена последние два часа будет работать совместно с новой сменой, заканчивая крепление своего ухода. Молодежная бригада И. Зиновьева уже начала использовать метод тов. Новгородцева. Выполнение каждого проходческой операции последовательно в четырех забоях дает ей возмож-

ность полнее использовать рабочее время.

Нет на шахте четкого порядка с отвалами. Бригады зачастую трачат за смену 30 и более минут в ожидании взрывника. Это происходит потому, что участки не имеют сменных графиков, устанавливающих строгую и рациональную очередь отвалки забоев.

Осуществить указанные мероприятия, упрощающие операции, — значит форсировать проходку, значит помочь коллективу выдать стране новые тысячи тонн сверхпланового угля и одержать первенство в соревновании с «Кураховкой». Нет сомнения: как всегда, комсомольцы примут в этом деле самое активное участие и поведут за собой всю молодежь.

**Л. САВЧЕНКО,**  
помощник главного инженера шахты.

### И от нас зависит успех

Я и мой товарищ Григорий Фелик работаем люкогрузчиками в смене горного мастера тов. Заплатникова. В наши обязанности входит загружать порошки углем. Мы никогда не допускаем того, чтобы от нашей смены в забоях оставался неотгруженный уголь. Ведь и от нас зависит, выйдет ли шахта победительницей в соревновании с кураховцами. А тов. Заплатников заботится о своевременной подаче порожняка к забоям.

Нормы выработки мы выполняем на 130 процентов, а в последние дни грузим по 50 и более тонн сверх плана.

**М. МУСТАЕВ,**  
люкогрузчик участка № 5.

### Имею несколько профессий

В 1951 году я окончил школу ФЗО и получил права моториста. Уже работая мотористом, освоил еще специальность кондуктора электровоза. Потом пошел на курсы запальщиков. За полгода работы запальщиком я не допустил ни одного нарушения правил техники безопасности.

Я никогда не затрудняюсь вторично получить взрывчатку. Да и как можно уйти из шахты, если остаются неотгруженные забои! Тем более, когда коллектив берет ответственные обязательства. А у нас есть еще такие запальщики, которые, используя всю норму взрывчатки, ленятся второй раз сходить на динамитный склад.

Владея несколькими профессиями, я могу в любое время заменить товарища. Мне очень нравится шахтерский труд. Только вот общее образование у меня маленькое. Поэтому с первого учебного года обязательно пойду учиться в шестой класс вечерней школы.

**Я. ХАКИМУЛИН,**  
запальщик участка № 3.

### Цифры и факты

Молодые горняки смело ищут пути улучшения работы механизмов, технологии производства и организации труда. Ценное предложение недавно внес комсомолец инженер тов. Файнер. В содружестве с опытным инженером тов. Козарем он сконструировал новый щит с искусственными опорными целями для отработки артупадающих маломощных пластов.

В минувшем году техническое обучение на шахте прошло почти вся молодежь. Было подготовлено 76 новых специалистов, 152 человека повысили квалификацию, 20 из них приобрели вторую профессию. В первом квартале этого года вновь повысили квалификацию еще пятьдесят человек.

На шахте в большом почете спорт. Комсомольцы иначе своими силами оборудовали при бытовом комбинате спортивный зал. Сейчас там регулярно проходят занятия баскетбольной, волейбольной и гимнастической секций.

# Донбасс

## По почину черногорцев

### В борьбе за цикл

За последние годы успешно осуществляется техническое перевооружение угольного Донбасса. В этих условиях чрезвычайно важное значение приобретает организация труда. Опыт показал, что наиболее разумной формой организации труда на шахтах является работа по графику цикличности. Однако до последнего времени при проходении вертикальных выработок она не применялась.

Мы пробивали ствол последовательным способом — сперва занимались проходкой, а затем — креплением. Много теряли времени непроизводительно. Месячный показатель в среднем составлял у нас от 26 до 30 метров. Имея в своем распоряжении богатую технику — грейферные грузчики, мощные бурильные молотки, — мы чувствовали, что она до сих пор не используется.

Начальник проходки Илья Стешович Стогов предложил нам заменить последовательный способ параллельным, то есть одновременно вести проходку и крепление. Применили новшество и сразу почувствовали его преимущество. В августе минувшего года мы прошли 40,5 метра.

После этого и возник вопрос о переходе на график цикличности. В первую очередь мы создали комплексную бригаду. В ее волнах бурильщики, кладчики, отпальщики, уборщики породы. Руководить бригадой поручили мне.

Разработанный график шахтеры обсуждали, вносили в него свои поправки. Мы осмотрели механизмы, проверили наличие запасных частей, завезли запас кирпича для кладки. Большие надежды я, как бригадир, возлагал на молодежь, которая составляет большую часть бригады. И не ошибся.

В основном на проходке все процессы механизированы. Новая организация труда заставила по-иному использовать технику. Прежде всего при-

шлось заменить насос водоводывающими кольцами. Таким образом, не терялось время на подъем и спуск насоса в моменты отпадки, уменьшилось количество воды, улучшилось качество кладки. По предложению членов бригады был принят постоянный паспорт буро-взрывных работ по всем видам породы. Родилась мысль о разделке башмака — опорного венца, с которого начинаясь кладка, а также о бетонировке его без остановки забоя.

В ночную смену мы бурили и палили шпуры, готовили забой и очистку, проверяли и смазывали механизмы, откачивали воду. Утром другая смена убирала породу и крепила, а следующая выдавала породу на два подъема.

В последние дни марта мы проходили по три и больше метров за цикл. Комсомольцы и молодые проходчики Николай Новиков, Виктор Черненок, Алексей Кухарский, Николай Матузкин личным примером подталкивали остальных. Особенно замечательных успехов добились кладчики Степан Лагута и Павел Шевченко. Они вдвое перекрыли задания. Общим подъемом были охвачены и транспортеры, доставляющие кирпич, и бетончики, готовящие бетон.

За март мы дали 29 циклов и вместо 26 метров по норме прошли 75,2 метра вертикальной выработки большого сечения. Впервые в нашей стране была достигнута подобная скорость. В этом месяце показатели будут еще выше. Мы довольны, что и по всем остальным бригадам шахты достигнута высокая выработка — в среднем от 150 до 200 процентов.

Но достигнутый результат — не предел. По примеру наших кузбасских товарищей с шахты «Черная гора» мы решили в ближайшие месяцы довести проходку до 100 метров.

**И. ПИЛИПЕНКО,**  
бригадир проходчиков  
шахты «Ветка-Глубокая».



Шахта № 13-бис треста «Советский уголь» — одна из самых механизированных в Донбассе. Здесь большая часть топлива добывается комбайнами, а остальная — вручную. Подготовительные забои оборудованы погрузочными машинами. Имеются богатые транспортные средства: мощные электровозы и транспортеры, лебедки, автоматические толкатели. К месту работы горняков доставляют подземные трамваи. Откаточные выработки, одетые в металлический лист, залиты голубоватым светом «дневных» ламп.

Умело используют новую отечественную технику горняки орденоносной шахты. По 35—40 тонн угля подрабатывают ежедневно сверх нормы комбайновые бригады комсомольцев Ивана Опарасенко и Ивана Шумейко с пятого участка. Недавно на шахте состоялись сменные собрания. Следуя примеру кузбассцев, горняки брали повышенные обязательства. Коллектив пятого участка решил выдать к 1 мая не тысячу тонн дополнительного топлива, как намечалось ранее, а две, и слово свое держит крепко.

На снимке (слева направо): молодые шахтеры передового участка забойщик Василий Гордиев, комсорг Иван Борзинец, бригадир Иван Шумейко и горный мастер Николай Храпач в парткабинете шахты читают вести о трудовых успехах черногорцев.

### МОЛОДЕЖЬ ВСКРЫВАЕТ РЕЗЕРВЫ

Чтобы добиться такого уровня угледобычи, какой указан в пятом пятилетнем плане, нужно неустанно вскрывать неиспользованные резервы повышения производительности труда. А найти их можно на любом участке работы, в любом деле. Это отлично понимает молодежь нашей шахты.

Возьмем, к примеру, навало-отбойщиков (добыча у нас ведется с помощью врубовоза). Несложная, на первый взгляд, работа: знай себе наваливай уголь на транспортер. А выпускник школы трудовых резервов Владимир Шульга доказал, что и тут есть возможность повысить производительность труда. Главное — экономить каждую минуту. В лаве бывают кратковременные остановки транспортера. Обычно рабочие ждут, когда можно приступить к погрузке. Шульга же в таких случаях

стал защищать забой, подбрасывать рассыпанный уголь поближе к транспортеру, срывать, если есть, землю. В результате он начал загружать угли больше всех в бригаде. Вскоре и остальные навало-отбойщики последовали примеру Владимира. Его бригада вышла в передовые.

Следуя примеру передовика, бригада навало-отбойщиков Георгия Гергунова добыла около половины эшелона угля сверх квартальной нормы.

Наша молодежь знает, что высокая угледобыча невозможна без глубоких знаний по горной технике. Водитель электровоза комсомолец Михаил Петух отлично изучил устройство своей машины. Мелкие неполадки в пути он устраивает без помощи электрослесаря. Но неполадки бывают редко, ибо Михаил тщательно ухаживает

за механизмом. То же самое следует сказать о молодом врубмашинисте циклической третьей восточной лавы Валентине Хрептусе. Никто не помнит случая, когда бы по его вине смена сидела без дела.

Благодаря самоотверженному труду молодежи коллектив с превышением освоил проектную мощность предприятия и теперь ставит задачу поднять суточную добычу еще на 150 тонн. Одним из первых наш коллеги последовали патриотическому почину горняков «Черной горы». Ранее мы брались добывать в этом году 25 тысяч тонн угля сверх плана. А теперь увеличили эту цифру еще на 15 тысяч.

**И. АНТИФИЕВ,**  
начальник шахты № 18  
им. Сталина  
треста «Снежинянтракт».

### Комбайнер Анатолий Линский

В нарядной шахты, куда зашел Анатолий Линский после смены, к нему подошел секретарь участковой комсомольской организации.

— Даю хочу с тобой поговорить. Толи, — сказал он, — да трудно тебя поймать. Окончишь работу — и сразу же или на занятия или домой. А комсомольскими делами не интересуюсь. Разве ты хуже друзей?

— Да и разве против? — смущенно ответил Анатолий. — Вот только примут ли меня... Ведь уже за двадцать перевалило.

Разговор с секретарем взволновал молодого комбайнеров. Он и сам не раз сбирался подать заявление, но не решался. «Вдруг не примут? — думал он, — тогда стыда не оберешься». Линский вышел из нарядной и не спеша направился домой. Задумался юноша. Представилась ему вся его недолгая жизнь.

Учиться Анатолию многое не пришлось: летом 1941 года разразилась война. Отец стал уходить на шахту чуть свет, а воз-

вращался ночью. Однажды пришел раньше обычного.

— Собирайся, жена, и ты, сынок, — глухо сказал он. — Едем в Сибирь...

Через месяц Линские были в Кузбассе. Отец, как и раньше, устроился на шахту электриком. Анатолий тоже пошел работать — учеником слесаря.

Хороши шахты в Прокопьевске, величава природа Сибири. Но Линских тянуло в родные края. С радостью встретили они весть об освобождении Донбасса и вскоре выехали в Енакиево. И снова отец и сын стали работать вместе, на шахте имени Карла Маркса.

Немало механизмов прошло через руки молодого слесаря к тому времени, когда на шахте появился первый комбайн. Анатолий стал настоящим специалистом своего дела. Но, познакомившись с новой горной машиной, без сожаления принял решение — переизучитьесь на комбайнера. Как только были организованы нужные курсы, он одним из первых пошел учиться.

В горячем соревновании со знатным механизатором у Линского и его товарищем по бригаде выработали свой стиль работы на новом, мало освоенном еще комбайне крутого падения. Бригада всегда с особой тщательностью готовит рабочее место, придирчиво осматривает машину, принимая ее у своих

сменщиков. Подрабатыв 18—20 метров лавы, Линский останавливает комбайн, чтобы дать возможность забойщикам поставить первые стойки (крепление ведется снизу вверх). А сам в это время быстро отсоединяет воздушопроводный шланг и шланг пульта управления, наращивает их, настигает полки и лишний раз проверяет машину.

Несмотря на успехи, Анатолий продолжает учиться, заполняя пробелы в своем образовании. Стремясь к горному делу в шахтной библиотеке, не пропускает ни одной лекции по техническим вопросам. Это помогает молодому механизатору из месяца в месяц повышать добычу. Шесть тысяч тонн угля — обычный для его бригады показатель...

Председатель комсомольского собрания обещал, что разберется в заявлении товарища Линского. Анатолий, волнуясь, поднялся:

— Доверие ваше оправдаю с честью!

В начале года по итогам Всесоюзного соревнования за четвертый квартал ему было присвоено почетное звание лучшего механизатора горного комбайна.

В марте на шахте узнали: коллектив кузбасской шахты «Черная гора» в ответ на обра-

щение партии и правительства пересмотрел свои годовые обязательства по сверхплановой добыче угля.

Хорошее дело надумали сибиряки, — сказали на сменной собрании А. Линский. — Мы, механизаторы участка № 26, также решили взять повышенные обязательства. Доведем производительность комбайна крутого падения до 8 тысяч тонн.

Анатолия поддержали горняки всех участков. Когда подвели итоги социалистического соревнования за март, оказалось, что бригада А. Линского и его сменщики добыли 8180 тонн угля. Такого результата в Донбассе не достигал ни один видитель комбайна «КИП-1». В апреле, чтобы отметить первомайский праздник достойным трудовым подвигом, молодые механизаторы стремятся добиться еще большей добычи.

**В. ЮРЬЕВ,**  
**Е. АЛЕКСАНДРОВ,**  
Шахта им. Карла Маркса  
треста «Орджоникидзеуголь»

Полоса подготовлена  
редакцией газеты  
«КОМСОМОЛЕЦ  
ДОНБАССА».

## „Директор комитета комсомола“

— Бондаренко вызывает!.. Товарищи студента, к которому бывают обращены эти слова, сочувственно смотрят ему вслед. Они знают: раз Бондаренко вызвал — значит будет «разнос». Крутой нрав у секретаря комитета комсомола Сталинского пединститута. Не любит он угружать себя деловым справедливым разбором по существу вопроса. Бондаренко предпочитает более «увесистые» и менее хлопотные «методы» руководства: начальственный окрик, приказ, угрозы. «Директор комитета комсомола» — прозвали его в институте.

— Каждый вопрос необходимо заострить, — такова излюбленная фраза секретаря.

И Бондаренко «заостряет». «Заостряет» так, что просто диву даешься, откуда у этого молодого человека такие ухватки закоренелого чинуши и бюрократа. Вот как, например, расправился он с комсомолкой Ольгой Пузиной.

Пузина была председателем комиссии по организации вечера, который студенты 3-го курса литературного отделения репчили устроить совместно с третьекурсниками СМИ. К вечеру долго готовились, и прошел он в целом интересно, организованно. Содержательным получился доклад на тему «Сказание о земле Кузнецкой», выступала самодеятельность, играл оркестр. Однако были и недостатки: стадионные студенты вели себя не-дисциплинированно, неправильно была организована выступка.

На вечер приглашали в Бондаренко. Но когда ему предложили один пригласительный билет, Бондаренко потребовал, как минимум, семь, секретарь счел себя оскорбленным и от привлечения отказался. При этом он угрожающе заявил, что рассматривает «поступок» третьекурсников, как... нарушение демократического централизма. Студенты, конечно, принесли это за шутку. Но Бондаренко шутить не любит! На заседании комитета комсомола института, куда были вызваны члены ко-

миссии по организации вечера, секретарь выступил с громовой речью, «развивая» и «обосновывая» свое нелепое обвинение...

Через несколько дней комсомольцам третьего курса была зачитана следующая выписка из постановления комитета:

«За нарушение демократического централизма (!!), за обман комитета комсомола (!), за нарушение комсомольской дисциплины (!) и элементарных норм комсомольской этики (!!) обявлять бывшему председателю комиссии по организации вечера Пузину выговором.

За нарушение комсомольской дисциплины и противопоставление себя комитету комсомола обявлять т. Сергеевой..., и. т. д. и т. п.

Комсомольцы не верили своим ушам: настолько невероятным и безосновательным было то, что они услышали. Многие, не выдержав, расхохотались. О «непочтительном» смехе доложили Бондаренко.

— Над чем смеетесь! — разгневался секретарь, вызвав комсорга группы Клару Макаренко. — Над постановлением комитета смеетесь!

Разумеется, Бондаренко понимает, что его администраторские замашки вызывают возмущение студентов института. Поэтому секретарь постоянно «научку»: уж не собирается ли кто-нибудь кратко привести его в печати. Когда недавно Бондаренко узнал, что группа студентов историко-филологического факультета пишет критическое письмо в «Комсомолец Кузбасса», он вызвал их к себе и потребовал назвать «зачинщиков».

— Учите, что вам придется давать объяснение перед комитетом, — заявил секретарь.

Тут же он заставил студентку комсомолки Дыченко написать... обвинительную записку (!) о том, что она «поставила свою подпись под письмом».

...Не пора ли зарвавшемуся администратору Бондаренко самому дать объяснение перед комитетом комсомолцами пединститута!

А. АКУЛОВ.

## На клубной сцене

В драматическом коллективе Беловского цинкового завода занимается около 40 молодых металлургов. В исполнении кружковцев трудинги города только за прошлый год увидели на сцене пьесы «В стенах Украины» А. Корнейчука, «Её друзья» В. Розова, «О друзьях-товарищах» В. Массы и М. Червянико.

Художественный руководитель клуба «Металлург» Н. Д. Шумков правильно поставил свою основную задачу. Работая над пьесой, он прежде всего стремится к тому, чтобы кружковцы повысили свой культурный и политический уровень, старается воспитывать у них хороший художественный вкус.

В план работы кружка включаются беседы по наследию К. С. Станиславского и В. И. Немировича Данченко: «Работа над ролью», «Перевоплощение в образ», «Роль излюбленности в работе над образом» и др. Перед началом работы над спектаклем художественный руководитель обязательно делает обязательный критический анализ пьесы, знакомит кружковцев с творчеством автора, его местом в литературе, рассказывает об эпохе, в которую создана произведение, рекомендует исполни телям художественную литературу, которая помогла бы глубже раскрыть тот или иной сюжет. Так, в списке рекомендованной литературы в пьесе «Так в будущем» К. Симонова вспоминается книга «Дни и ночи», «Мы — советские люди» Б. Полевого,

«Счастье» П. Павленко и др. Сейчас коллектив заканчивает работу над этой пьесой.

Молодой стахановец слесарь механического цеха Валентин Тимошенко исполняет роль полковника Советской Армии Савельева. Чтобы создать образ страстного патриота, решительного и умного офицера, Тимошенко пришлось не только многое прочитать о характере советского человека, но и не один раз подумать о собственном характере, о своем отношении к производству.

Удачно раскрыли образы профессора Воронцова вулканизатора Виктора Босаева, полковника Иванова — лейтенанта Федора Слысенко, дочери Воронцова Оли — воспитательница детсада металлургов Степанова.

Все для спектакля кружковцы стараются сделать своими руками. Вот пример. Клубная сцена не имеет поворотного круга, поэтому перестановка картин занимала много времени. Тогда кружковцы придумали оригинальный способ изготавления декораций. Из рам, обтянутых ситцем, делается ставка, напоминающая книгу. Шить можно, подобно страницам перелистывать декорации каждой картины, таким образом, можно менять за 2–3 минуты.

Крепкая товарищеская связь связывает коллектив. Его постановки пользуются большим успехом у трудящихся города.

И. ЗЕКОВ.



Немало потрудились работники тепличного хозяйства Мазуринского совхоза, чтобы дать трудинкам и первомайскому празднику помидоры, огурцы и другую зелень.

Еще соревновались бураны и морозы, а в сельхозтеплицах уже собирали зеленый лук, свеклу, высаживали огуречную и помидорную рассаду.

Случалось, что буран срывал стекла. Растеним грозила зимняя стужа. Тогда, не взирая на холод, тепличницы сами забирались на крышу и стекла рамы.

Теперь зимние трудности позади. На месяц раньше, чем в прошлом году, тепличницы сняли первый урожай огурцов.

Второй год работает в теплице Мария Суворова. Она взяла обязательство вырастить по 25 килограммов огурцов с одного квадратного метра. Суворова настойчиво добивается выполнения своего высокого обязательства.

На снимке: М. Суворова за работой.  
А. Даниэль.

## Весенний праздник молодежи

По инициативе комсомольцев в Стальнске каждый год в мае проводится городской праздник песни. В прошлом году, например, в нем приняло участие больше 8 тысяч человек. Нынче решено провести еще более массовое мероприятие — весенний праздник молодежи. Он состоится 10 мая на стадионе «Металлург».

Праздник откроется городской эстафетой легкоатлетов. 400 молодых физкультурников продемонстрируют свое спортивное мастерство. Затем многочисленный сводный хор молодежи исполнит «Песню борцов за мир» Новикова, «Физкультурный марш» Мурадели и другие песни советских композиторов. Выступление хора откроется Гимном Советского Союза.

В программу праздника включены выступления хоровых и танцевальных коллективов дворцов культуры и клубов города, а также выступления ансамблей барабанщиков и оркестров народных инструментов. Праздник завершится выступлением 1.500 гимнастов — студентов вузов и техникумов города.

С такой же программой состоится весенний праздник молодежи в Старо-Кузнецком районе Стальнска.

Для руководства подготовкой и проведением праздника созданы городской и районные оргкомитеты. Сейчас на предприятиях, в клубах проходят массовые спевки, репетиции. Молодежь готовится принять активное участие в празднике.

И. АРДОВСКИЙ,  
секретарь горкома ВЛКСМ

## Пять чемпионов мира

Блестящую победу в соревнованиях на первенство мира по классической борьбе, проходивших в Неаполе (Италия), одержали советские спортсмены. Они завоевали звания чемпионов мира в пяти из восьми весовых категорий.

Более 120 борцов — представителей двадцати одной страны участвовали в чемпионате мира. Сборная команда СССР впервые выступала в этих соревнованиях.

Боролись на традициях всемирно известных русских сильнейших Ивана Занкина, Ивана Подубного и других, советские спортсмены вышли победителями в состязаниях с опытными мастерами зарубежного спорта. Они награждены пятью золотыми, одной серебряной и одной бронзовой медалью.

Особенно отрадно, что в этих ответственных соревнованиях выдающегося успеха добилась наша спортивная молодежь.

Чемпион мира по классической борьбе в наилегчайшем весе Борису Гуревичу 22 года. Он комсомолец, студент Центрального института физической культуры имени И. В. Сталина. В его короткой биографии не мало славных побед. С 15-летнего возраста Борис занимается классической борьбой. Девятнадцати лет от стал чемпионом Советского Союза, в прошлом году завоевал звание чемпиона XV Международных олимпийских игр Имре Ходоша. Тогда, в Хельсинки, Терян пришлось уступить первенство венгерскому спортсмену. В Неаполе Терян взял первенство венгерскому спортсмену. Судьи единогласно признали победу советскому борцу.

Блистательную победу в чемпионате мира одержал и еще один молодой спортсмен, комсомолец, 24-летний студент Гижи Картоэзия. Выиграв схватку по очкам у венгерского спортсмена Немети, на третьей минуте он положил на лопатки саарского Мааса и на пятой минуте — представителя Турции Исмета. Победив в решающей встрече неоднократного чемпиона мира и двукратного чемпиона олимпийских игр шведа Гренберга, Гижи Картоэзия завоевал золотую медаль чемпиона мира по классической борьбе в среднем весе.

Чемпион мира в полусреднем весе Георгий Шатвория и чемпион мира в полутяжелом весе Август Энглес старше своих товарищей. Энглесу 28 лет, Шатвории немногим больше тридцати.

Советские спортсмены знают, что победа не приходит сама. Упорным трудом, настойчивыми тренировками они добиваются позиционирования мастерства.

В борьбе за мировое первенство сборная команда советских борцов достигла выдающегося результата. Набрав 41 очко, она заняла первое место в чемпионате мира по классической борьбе. Неоднократный победитель этих соревнований — сборная команда Швейцарии осталась на втором месте. У нее 24 очка.

В. ДМИТРИЕВ.

## Физкультурный вечер

Интересным получился физкультурно-спортивный вечер в Аянкеро-Судженском горном техникуме. Свое спортивное мастерство на вечере показали спортсмены-разрядники гимнасты Прокопшин, Харитонов,

Климов, Чудинова и Воробьев, штангисты Шевцов и Рыбалкин, боксеры Плотников и Плякин.

В. ПОПОВ.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

## КИНОТЕАТР «МОСКВА»

26 апреля

Большой зал — журнал Сибирь на экране № 14. Новый художественный фильм-спектакль в 2-х сериях Любовь Яровая (сессии: 1-я серия — 9-30, 2-20, 5-25, 8-30; 2-я серия — 11-15, 4-05, 7-10, 10-15).

Фильм Белеет парус одинокий (сессии: 12-35, 3-45, 5-50, 7-55, 10). Большой зал — журнал Сибирь на экране № 15. Новый цветной художественный фильм Возвращение Василия Бортникова (сессии: 9-30, 11-35, 1-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10).

Малый зал — Сибирь на экране № 14. Фильм-спектакль в 2-х сериях Любовь Яровая (сессии: 1-я серия — 9-30, 2-20, 5-25, 8-30; 2-я серия — 11-15, 4-05, 7-10, 10-15). Фильм Белеет парус одинокий — с 12-35.

Третий зал — журнал Горные реки Кабарды. Фильм Красный галстук (сессии: 9-30), Фильм-спектакль Аява Карапина в 2-х сериях (сессии: 1-я серия — 11-10, 2-20, 5-30, 7-15, 8-30, 9-30, 10-15).